IES “MATILDE CASANOVA” CURSO 201872019
LA ALGABA

CUADERNILLO RECUPERACION MATEMATICAS AGADEMICAS DE 3° ESO

APELLIDOS, NOMBRE:

CURSO-GRUPO: FECHA:

Ejercicio 1.-

a) Expresa en forma decimal:
8 35
45’ 20

b) Pasa a forma de fraccion irreducible los nimeros:

b.1) 3,26
b.2) 3,2
Ejercicio 2.-
a) Escribe en forma decimal:
16 . 272
15 ' 40

b) Expresa los siguientes niimeros en forma de fraccion irreducible:
bh1) 12,3
b.2) 4,23
- Ejercicio n® 3.~

a) Expresa en forma decimal;
20 3

7° 4
b) Expresa en forma de fraccion irreducible:

b.1) 3,05

b.2) 2,82
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Ejercicio n° 4.-

a) Escribe en forma decimal:
39 28
45" 5

h) Expresa en forma de fraccién irreducible ios siguientes niimeros:

b.1) 2,15
b.2) 34

Ejercicio n® 5.~

a) Operay simplifica el resultado;

4 (1 21
B .
5 \10 3 4

b) Reduce a una sola potencia y calcula:

2\ oY 2
KES]
Ejercicio n® 6.~

a)} Calcula y simplifica el resultado:

2 1 (1Y 1

A== — | +—

5 3 (2 3

b) Reduce a una sola potencia:

2%.20.2°
2.2°
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Ejercicio n°7.-

a} Reduce a una sola fraccion:

3_2(11 1.1Y
2 35 25

b) Simplifica las siguientes expresiones:

Q
b.1) {3] .20.2°9
4

b.2) [-;-] .2t

Efercicio n° 8.~

a) Reduce a una sola fraccién y simplifica:

4 1 3 (1 1.2
———t e
32 4 3 23

b) Simplifica:

4+4.2°
8—2

Ejercicio n® 9.-

Un trabajador ha realizado las 2/7 partes de un encargo; otro realizé 2/5 partes, y un
tercero lo termind. Si les pagan en total 1008 €, ;cuanto le correspondera a cada uno?

Efercicio n° 10.-

En el trayecto de vuelta del trabajo a su casa, Antonio ha hecho dos paradas. Llevando
2/5 del camino, paré en la gasolinera y, cuando llevaba 1/3 mas del camino, paré a
comprar pan. Sabiendo que le faltan 11,2 km para llegar, ;cual es la distancia de su casa
al trabajo?

Ejercicio n° 11.-

En una reunién, la sexta parte son nifios y niflas, las 2/5 partes son mujeres, y el resto
soh hombres. Si hay 156 hombres, jcuantas personas hay en la reunién?

Ejercicio n° 12.-

En la compra que hemos hecho hoy, nos hemos gastado 3/5 del dinero que llevabamos
en la fruteria; 2/3 de o que nos quedaba, en [a pescaderia, y el resto, que eran 7,2 €, en
la panaderia. ¢ Cuanto dinero teniamos al principio?

Ejercicio n® 13.-

Halla el perimetro de un rectangulo, sabiendo que la longitud de la base es de 43,2cmy
que la altura mide 3/5 de [a base. -
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Ejercicio n® 14.-

La recaudacién en una tienda durante la primera quincena de julio fue de 1200 €; en la
segunda quincena recaudaron un 18% mas que en la primera, y en la primera de agosto
la recaudacion descendio en un 5%. ;Cuanto dinero recaudaron en [a primera quincena
de agosto?

Ejercicio n® 15.-

El nimero de préstamos mensuales en la biblioteca de una localidad aumento6 el mes
pasado en un 8%, y este mes, ha aumentado en un 5%. Sihace dos meses se
prestaron 2000 ejemplares, jcuantos se han prestado este mes?

Ejercicio n® 16.-

El 45% de los habitantes de un lugar hacen la compra una vez por semana. De estos, el
35% la hacen en un determinado supermercado. Si el total de habitantes del lugar es de
30000 personas, ¢cuantos son los que compran en ese supermercado una vez por
sernana?

Ejercicio n® 17.-

Un producto costaba, sin IVA, 34,52 €, y lo han rebajado un 15%. Sabiendo que el IVA
es del 7%, ¢cudl sera su precio final con IVA?

Ejercicio n® 18.-

El precio de un ordenador, con IVA, era de 1202 €,
a) Silo rebajan enun 18%, ¢cual es su precio actual?
b) ¢ Cual era su precio sin IVA antes de la rebaja, sabiendo que el IVA es el 16%?

Efercicio n® 19.-

a) Aproxima cada una de las siguientes cantidades, dando dos cifras significativas:

) Hay 1527 estudiantes en un instituto,
I} Victoria pesa 58,23 kg.

b) Halla el error absoluto y el error relativo cometidos al hacer las aproximaciones.
Ejercicio n° 20.-
a) Aproxima hasta las décimas cada uno de los siguientes nimeros:

A=1384 B=239,174

b) Halla el error absoluto y el error relativo que se cometen al tomar esas
aproximaciones.
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Efercicio n° 21.-

a) Expresa con un nimero razonable de cifras significativas cada una de las siguientes
cantidades:

) 3842 ejemplares vendidos de un libro.
I) Hemos gastado 1212,82 € en nuestras vacaciones.

b) ¢Qué error absoluto estamos cometiendo al considerar 29 miles de habitantes como

aproximacion de 292387 ¢ Y error relativo?
Ejercicio n° 22.-

a) Al realizar con Ja calculadora la operacion 3% hemos obtenido en la pantalla lo
siguiente:

[2.058911321 |

Expresa en notacién cientifica el nimero anterior. ¢ De cuantas cifras es dicho
niimero?

b) Aproxima el resultado anterior dando tres cifras significativas. Da una cota para el
error absoluto y otra para el error relativo cometidos al hacer la aproximacion.

Ejercicio n® 23.-
a) Expresa en notacion cientifica las siguientes cantidades:
A =2870000000

B = 0,00000074215
C =0,0034 - 108

Ejercicio n® 24.-

a) Expresa en notacion cientifica las siguientes cantidades:

A = 2510000000000
B = 0,0000000035
C =2750000 - 10"

b) Halla el error absoluto y el error refativo cometidos al hacer la siguiente
aproximacion:

3,218342 - 108~ 3,2 - 10°

Ejercicio n® 25,-

Clasifica los siguientes numeros como naturales, enteros, racionales, irracionales y/o
reales: ‘

%; 1—50-; ~2,333..; 7; <36 g; -5 7,4
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Ejercicio n® 26.-

Clasifica los siguientes niimeros como naturales, enteros, racionales, itracionales y/o
reales:

%: %: V2; 45 -4 ?/25; J49; 2,444...

Ejercicio n® 27 .-

Sitia cada numero en su lugar correspondiente dentro del diagrama:

3,42; %; w%; J81: B -1; "Z"; 1,4555.,.

R

Ejercicio n® 28.-

1) Escribe en forma de desigualdad y representa:

o[~

b) [3, 4]

i) Escribe en forma de intervalo y representa:

Ejercicio n® 29.-

Escribe en forma de intervalo y representa en cada caso:

a) Ntmeros menores que 1.
b) Nimeros comprendidos entre % y 3,ambos incluidos,

c) Numeros mayores que 3 y el propio 3.

d) Nameros comprendidos entre 1y 2, incluido el 1, pero no el 2.
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Ejercicio n° 30.-

Tres socios invierten en un negocio 25000 €, 18000 € y 32000 €, respectivamente. Al
cabo de un aiio, obtienen unos beneficios de 375000 €. ;Cuénto le correspondera a
cada uno?

Ejercicio n® 31.-

a) Un ganadero necesita 750 kg de pienso para alimentar a sus 50 vacas durante unos
dias. ¢ Qué cantidad de pienso seria necesaria para alimentar a 35 vacas durante los
mismos dias?

b) Un coche,a 80 km/h, tarda 5 horas en ir de una poblacion A aotra poblacion B,
Calcula la velocidad a la que tiene que hacer el viaje de vuelta para cubrir el recorrido
en 4 horas.

FEjercicio n°® 32.-

a) Sipor un pescado que pesaba 900 gr hemos tenido gque pagar 11,16 €,'5,cuénto
habriamos pagado si su peso hubiera sido de 1200 g?

b) Tres obreros han tardado 10 horas en realizar cierto trabajo. ;Cuantos obreros
serian necesarios para terminar ese mismo trabajo en seis horas?

Ejercicio n° 33.-
Tres socios invierten en un negocio 25000 €, 18000 € y 32000 €, respectivamente, Al

cabo de un afo, obtienen unos beneficios de 375000 €. ;Cuanto le correspondera a
cada uno?

Ejercicio n°® 34.-

El sexto término de una progresion aritmética vale 11,5; y la diferencia es 1,5. Halla el
primer término y la suma de los quince primeros términos.

Ejercicio n® 35.-

En una progresién aritmética, sabemos que a;=-4 y a;=-16. Halla el término general y
calcula la suma de los 25 primeros términos.

Ejercicio n® 36.-

Los lados de un cuadrilaterc estan en progresion aritmética. Sabiendo que el menor
mide 2 cm y que el perimetro es de 15,2 cm, ¢cuanto miden Jos otros tres lados?

Ejercicio n° 37.-

En un aparcamiento cobran 0,75 € por la primera hora, y 1,5 € mas por cada nueva
hora.

a) ¢Cuéanto tendremos que pagar si dejamos el coche 6 horas?

b) Halla una férmula que nos dé el precio total por dejar el coche en el aparcamiento
durante n horas.
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Ejercicio n® 38.-

Reduce las expresiones siguientes:
a) (x* ~x+2) (xw1)+%(x—2) (3x +1)

b) (2x;1)2+x(x+2)—(x+2)(x—2)

Ejercicio n® 39.-

Resuelve la siguiente ecuacion:

x+3 1 1\ x+2 47
6 4

e X 42 3N
3 3

Ejercicio n° 40.-

Resuelve:
—1(2x+1)+1(x—3)—i‘3ﬂ= 2(x-3) 15
4 3 2 3 4

Ejercicio n° 41.-

Resuelve la ecuacion:

3(X+1)+2x—5—

x+2 :-'I—(x—’l)—j?—

Ejercicio n°® 42.-

Resuelve esta ecuacion:

3(2x+1)_x+3+2(£+5]:7(x+8)+1_qi
5 3 3 15 15

Ejercicio n° 43.-

Resuelve las ecuaciones siguientes:
a) x*—-4x+5=0
b) 3x*+5x=0

Ejercicio n® 44.-

Resuelve ias siguientes ecuaciones:
a) 2x2-5x-3=0

b) 2x2-3x=0
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Ejercicio n° 45.-

Resuelve las ecuaciones:
a) -3x*—13x+10=0
b) 4x* - 144 =0

Ejercicio n° 46.-

Resuelve estas ecuaciones:
a) 3Ix¥*-5x-2=0
b) 3x*-48=10

Ejercicio n°® 47.-

Resuelve cada uno de estos sistemas:

3x—-2v=
a) x—2y =2
Sx--4y =3

b) 2x -y =3
~Ax +2y =-6

Ejercicio n°® 48.-

Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones:

a) -3x+5y=3
4x+2y =-4

Sx—-2y =3
—~10x+4y=4

Ejercicio n° 49.-

Resuelve el sistema:

3x+2y x+2y 6

5 2 5
3(x—1)+y_5:iz7

Ejercicio n° 50.-

Halla un niimero entero sabiendo que, si lo multiplicamos por su consecutivo, el
resultado excede en 40 unidades a la tercera parte de dicho namero.

Ejercicio n® 51.-

Halla los lados de un rectangulo sabiendo que la base excede en 3 cm al doble de la
altura; y que su &rea es de 14 cm?.
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Ejercicio n® 52.-

Halla tres nlimeros pares consecutivos, sabiendo que la suma del primero mas la mitad
del tercero excede en 20 unidades a la tercera parte del segundo.

Ejercicio n° 53.-

Carlos y Eivira tienen, entre los dos, 108 €. Si Elvira le diera a Carlos 7 €, entonces Carlos
tendra la mitad del dinero que tendria Elvira. Averigua cuanto dinero tiene cada uno.

Ejercicio n® 54.-

La edad de Alicia es el cuadruple de la de Pablo, pero dentro de 16 afos sera solamente
el doble. Halla la edad actual de Alicia y de Pahlo.

Efjercicio n® 55.-

Pablo salio de su casa a las 8 de la mafiana para ir al instituto. En el recreo, tuvo que
volver a su casa para ir con su padre al médico. La siguiente grafica refleja la situacion:

DISTANCIA A $U CASAJRMY
20

=)

1
&
T
-
[t

a) ¢A qué hora comienzan las clases y a qué hora empieza el recreo?
b) ;A qué distancia de su casa esta el instituto? ;Y el consultorio médico?
c) ¢Cuénto tiempo ha estado en clase? ¢Y en el consultorio médico?

d) Haz una interpretacion completa de la grafica.
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Efercicio n® 56~

Esta maiiana, Elvira y sus padres fueron a casa de sus abuelos para pasar con ellos el
fin de semana. La siguiente grafica corresponde al viaje:

DISTANCIAA SU CABA kM

5]
s
g

[xt]
I
q

TIEMPO [h)

a) ¢A qué distancia esta la casa de los abuelos y cuénto tardaron en llegar?
b) Tuvieron que realizar tres paradas ¢en qué momentos y a qué distancia de su casa?

c) En el primer lugar que pararon dejaron olvidada una maleta y tuvieron que volver a
recogetia. ;Cuando se dieron cuenta? ; Cuanto tardaron en volver a por ella?

d) Describe el recorrido completo.

Ejercicio n°® 57.-

La siguiente grafica muestra la temperatura del agua en un cierto lugar a diferentes
profundidades:

TEMHERATURASTO)

e )

ey

]
/

[e2]

BROFUNDIDAD {m}

a) ;Qué temperatura habia en la superficie?

b) ¢Cual eralatemperaturaa 10m, a 15m, a 30m ya 50m de profundldad‘?

¢) ¢Hay algun tramo en el que se mantenga la misma temperatura? ¢Cual es el tramo y
cual la temperatura?

d) Indica los tramos en los que la funcion es creciente y en los que es decreciente.
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Ejercicio n® 58.-

Pablo sali¢ de su casa a las 8 de la maiiana para ir al instituto. En el recreo, tuvo que
volver a su casa para ir con su padre al médico, La siguiente grafica refleja la situacion:

—?@jﬁa 3] s*rtwﬁ:m Ai$U CABALKA)
b :
IR G ‘
\
556 I/ \ i
/ \ | \
» \
1 dTh 11hlA2h 113k L 14k

a) ¢A qué hora comienzan las clases y a qué hora empieza el recreo?
b} ¢A qué distancia de su casa estd el instituto? ;Y el consultorio médico?
¢) ¢Cuéanto tiempo ha estado en clase? ¢Y en el consultorio médico?

d) Estudia los tramos de crecimiento, decrecimiento y en los que la funcién es

constante. Escribelos.

Ejercicio n° 59.-

La siguiente gréafica muestra la evolucién de la poblacion en un cierto lugar:

PABUAGION (dn milgs)
166
T
120 3
50
o
Enemo EHTBJU Engro ngra
1999 2000 2001 2002

a) ¢Cudl es el dominio de definicién que hemos considerado?

b) ;Qué poblacién habia en enero de 19997

c) ¢En qué momento la poblacion fue maxima? ¢ Cual fue ese maximo?
d) ¢En qué momento la poblacién fue minima? ¢Cual fue ese minimo?

e) Describe la evoluci6n de la poblacién en el periodo de tiempo considerado.
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Ejercicio n° 60.-

Esta grafica muestra en cuantos minutos se adelanta o se atrasa un reloj de sol en el
transcurso de un afio:

TIEMPD (nir)

4.
L%

4 3h
T

a) ¢En qué fecha el reloj de sol tiene el maximo adelanto? ; Cuando el maximo atraso?
b) ¢En gué fechas es exacto?

¢) ¢Es una funcién continua?

d) ¢Es una funcion periédica? En caso afirmativo, ¢cual es su periodo?

e) Describe el crecimiento y el decrecimiento de la funcion.

Ejercicio n® 671.-

Representa las siguientes funciones:

3
a)y=—-x-2
Vy=-3
b} 3x+2y=1
c) y=-2

Ejercicio n® 62.-

Representa las funciones:

3
==x+1
a) y 2x+
b) 2x +y=5
c) y=1

Ejercicio n® 63.-

Por & litros de leche hemos pagado 4,8 €; y 14 litros nos habrian costado 11,2 €.

a) Halla la ecuaci6n de la recta que nos da el precio en funcién de los litros de leche que
compremos.

b) Represéntala graficamente.

¢) ¢Cudnto nos habrian costado 45 litros de leche?
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Ejercicio n° 64.-

Un depésito contenia iniciaimente 20 litros de agua cuando abrimos un grifo que arroja
un caudal de 10 litros por minuto (dejamos el grifo abierto durante 6 minutos).

a) Halla la ecuacion de la recta que nos da el contenido de agua del depésito en funcién
del tiempo, desde que abrimos el grifo hasta que lo cerramos.

b) Represéntala graficamente.

¢) ¢Cuanta agua habia en el depésito al cabo de los § minutos?
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